
 
 

Επιστημονική Ημερίδα: «Ο υπέροχος κόσμος των Υπερήχων» και 

Γενική Συνέλευση ΕΦΙΕ  

27/01/2024 

 

To Σάββατο 27 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και υψηλή συμμετοχή η 
Επιστημονική Ημερίδα της ΕΦΙΕ με τίτλο «Ο υπέροχος κόσμος των Υπερήχων», καθώς και η 
Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των μελών της ΕΦΙΕ, στο Αμφιθέατρο «Α. Αργυριάδης» του 
Πανεπιστημίου Αθηνών.  

 

Επιστημονική Ημερίδα: 

Με μεγάλη συμμετοχή συναδέλφων πραγματοποιήθηκε η Επιστημονική Ημερίδα της ΕΦΙΕ, 
η οποία κάλυπτε ευρύ φάσμα της θεματολογίας των υπερήχων, με αναφορές τόσο στις 
φυσικές αρχές όσο και στις πρακτικές εφαρμογές τους στον τομέα της ιατρικής.  

Στο πρώτο μέρος της Ημερίδας, οι παρουσιάσεις επικεντρώθηκαν στις βασικές αρχές των 
υπερήχων, τις καινοτομίες και τις αναδυόμενες τάσεις στην τεχνολογία της υπερηχογραφίας, 
καθώς και σε θέματα διασφάλισης ποιότητας στην εφαρμογή των υπερήχων.  

 
Ομιλία κας Σ. Γολεμάτη, Αναπληρώτριας Καθηγήτριας Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ 

 



 
Ομιλία κ. Σ. Τσαντή ,PhD, Μηχανικού Βιοϊατρικής Τεχνολογίας 

 

 
Ομιλία κ. Α. Ο. Δημάδη, BSc, MSc, ΗλεκτρονικούΜηχανικού, Senior Service & Application Engineer, Papapostolou N. SA 

Συντονιστές: κ. Παντελής Καραΐσκος, Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής, ΕΚΠΑ 
κ. Mανώλης Παπαναστασίου, Αν. Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής, ΑΠΘ 

 

Στο δεύτερο μέρος, εξετάστηκαν οι προηγμένες κλινικές εφαρμογές των υπερήχων, με 
ενδιαφέροντα θέματα όπως οι νεότερες μέθοδοι απεικόνισης, η Fusion τεχνική υπερήχων, 
και οι εφαρμογές στην καρδιολογία και τη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.  

 



 
Ομιλία κ. Γ. Χαραλαμπόπουλου, ΜD, PhD, Β' Εργαστήριο Ακτινολογίας ΕΚΠΑ, ΠΓΝ Αττικόν 

Συντονίστρια : κα Κωνσταντίνα Νικήτα, Καθηγήτρια, Τομέας Συστημάτων Μετάδοσης Πληροφορίας  
και Τεχνολογίας Υλικών, Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, ΕΜΠ 

 

 

Ομιλία κ.Σ. Γρηγοριάδη, Ιατρού Διαγνωστικής και Επεμβατικής Ακτινολογίας, MD, MSc, PhD, EBiR,  
Β΄ Εργαστήριο Ακτινολογίας ΠΓΝ Αττικόν 

 

 
Ομιλία κ. Η. Τσούγκου, MD, PhD, Καρδιολόγου, Διευθυντή ΣΤ' Καρδιολογικής Κλινικής, Νοσοκομείο ΥΓEIA 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ομιλία κας Χ. Ρούτση, Καθηγήτριας Εντατικής Θεραπείας και Πνευμονολογίας, Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ,  
Α΄ Κλινική Εντατικής Θεραπείας, Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» 

Συντονίστρια: κα Βασιλική Μπιζίμη, Ιατρός Ακτινολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, Β΄ Εργαστήριο Ακτινολογίας, ΠΓΝ Αττικόν 
 

Η ημερίδα προσέφερε μια ολοκληρωμένη εικόνα του επιστημονικού πεδίου των υπερήχων, 
συνδυάζοντας θεωρητική γνώση και σύγχρονες κλινικές εφαρμογές. 

Ευχαριστούμε τους συντονιστές κ. Παντελή Καραΐσκο, κ. Μανώλη Παπαναστασίου, κα. 
Βασιλική Μπιζίμη, κα. Κωνσταντίνα Νικήτα και τους ομιλητές της ημερίδας κα. Σπυρέττα 
Γολεμάτη, κ. Σταύρο Τσαντή, κ. Αλέξανδρο Δημάδη, κ. Γιώργο Χαραλαμπόπουλο, κ. Σταύρο 
Γρηγοριάδη, κ. Ηλία Τσούγκο και κα. Χριστίνα Ρούτση για τη συμμετοχή τους και τη συμβολή 
τους στην επιτυχία της, καθώς και το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών για 
την παραχώρηση του χώρου πραγματοποίησης της εκδήλωσης. 

 

Γενική Συνέλευση: 

Η κα Καλλιόπη Πλατώνη προήδρευσε της Γενικής Συνέλευσης, η οποία όρισε ως Γραμματέα την 
κα Ευαγγελία Μιχαλοπούλου. Η Επαναληπτική Γενική Συνέλευση συνεδρίασε νόμιμα και 
συζήτησε τα κατωτέρω θέματα. 

Το ΔΣ της ΕΦΙΕ ενημέρωσε για τις μέχρι σήμερα ενέργειές του, μετά την εκλογή του την 
19/11/2022. Συγκεκριμένα ενημέρωσε για την παράδοση-παραλαβή του ταμείου του συλλόγου 
από το προηγούμενο ΔΣ και τα έσοδα και έξοδα αυτού μέχρι και τις 25/01/2024, για την 
εκπαιδευτική του δράση με την οργάνωση και τη διεξαγωγή επιστημονικών ημερίδων και 
συνεδρίων, όπως και για το επερχόμενο «2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ιατρικής Φυσικής» στις 4-
6/10/2024. Η πρόεδρος κα Καλλιόπη Πλατώνη ανέφερε στη Γενική Συνέλευση ότι με την υπ’ 
αριθμόν 165/2023 απόφαση δικαστηρίου έγινε επικύρωση του τροποποιημένου καταστατικού 
της ΕΦΙΕ, ενώ αναμένεται η έκδοση του τεύχους Δικαστικών Δημοσιεύσεων το οποίο θα 
περιλαμβάνει δημοσίευση της περίληψης της τροποποίησης του καταστατικού καθώς και η 
αντίστοιχη δημοσίευση σε δύο ημερήσιες εφημερίδες.  

Έγινε αναφορά στους ορισμένους από την ΕΦΙΕ εκπροσώπους σε εγχώριες και διεθνείς 
επιτροπές, ενώ ακόμη έγινε αναφορά στα θέματα που συζητήθηκαν μεταξύ των εκπροσώπων 
του ΔΣ της ΕΦΙΕ και του Προέδρου της ΕΕΑΕ στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 
7/7/2023. Συγκεκριμένα, στη συνάντηση αυτή αναφέρθηκαν τα εξής θέματα: Καταρχάς, 
εξετάστηκε η ισχύουσα νομοθεσία που αφορά τους οργανισμούς υπό κανονιστικό έλεγχο μέσω 



της διαδικασίας καταχώρησης, και η ανάγκη θεσμοθέτησης του ρόλου του εμπειρογνώμονα 
ιατρικής φυσικής σε αυτές τις πρακτικές. Δεύτερον, επισημάνθηκε η σημασία της εκπαίδευσης 
στην ακτινοπροστασία του προσωπικού που συμμετέχει σε ιατρικές πρακτικές, συνοδευόμενη 
από εργαλεία που ενισχύουν τη συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία. Τρίτον, συζητήθηκε η  
ανάγκη διενέργειας κλινικών ελέγχων και η συνεργασία της ΕΕΑΕ με τα μέλη της ΕΦΙΕ για την 
ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκόμενων σε θέματα ασφάλειας. Τέλος, συζητήθηκε ο ρόλος 
του ακτινοφυσικού σε πρακτικές που χρησιμοποιούν μη ιοντίζουσες ακτινοβολίες, όπως η 
ιατρική χρήση υπερήχων και laser. 

Η Γενική Συνέλευση ενημερώθηκε για την επικοινωνία της ΕΦΙΕ με Δημόσιους Φορείς και 
Υπουργεία με την αποστολή επιστολών. Αυτές αφορούσαν την τροποποίηση της ΚΥΑ σχετικά με 
τον καθορισμό επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας και την κατάταξη του κλάδου 
των ΠΕ Ακτινοφυσικών, την ανάγκη τροποποίησης του Π.Δ. 85/2022 σχετικά με τα προσόντα 
διορισμού κλάδου ΠΕ Ακτινοφυσικών, καθώς και την ανάγκη υλοποίησης της τριετούς πρακτικής 
άσκησης των Φυσικών Νοσοκομείων – Ακτινοφυσικών Ιατρικής. 

Τέλος, έγινε ενημέρωση από την κα Μιχαλοπούλου σχετικά με την πορεία των εργασιών της 
Επιτροπής που έχει συγκροτηθεί  με τη συνεργασία της ΕΦΙΕ και της ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ για τη θέσπιση 
του Καθηκοντολόγιου στα δημόσια νοσοκομεία καθώς και των Επαγγελματικών Δικαιωμάτων 
των Φυσικών Νοσοκομείων – Ακτινοφυσικών Ιατρικής. 

 

 
Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΦΙΕ κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης. 

 

 

Ακολούθησε η κοπή της βασιλόπιτας της ΕΦΙΕ καθώς και κοινωνική εκδήλωση στο φουαγιέ του 
Αμφιθεάτρου «Α. Αργυριάδης».  

Το πρώτο φλουρί κέρδισε η συνάδελφος κα Ιωάννα Καραχρήστου, ενώ το δεύτερο και το τρίτο 
φλουρί κέρδισαν οι συνάδελφοι κ. Γιάννης Λασπάς και κ. Χρήστος Ζάρρος. 

 



 
Κοπή της βασιλόπιτας της ΕΦΙΕ 

 

Ευχαριστούμε για την παρουσία τους την πρόεδρο της EFOMP, τους διευθυντές των 
Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Ιατρικής Φυσικής, τον πρόεδρο της ΕΛΕΝΕΠΥ, τον πρόεδρο της 
ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ και τη νομική σύμβουλο της ΕΦΙΕ. Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε την Εταιρεία ΚΑΡΒΩΝΗΣ 
για την ευγενική προσφορά της στην εκδήλωση και όλους τους χορηγούς της ΕΦΙΕ για την 
παρουσία και τη διαρκή στήριξή τους στις δράσεις μας.  

Τέλος ευχαριστούμε τα μέλη της ΕΦΙΕ για την ενεργό συμμετοχή τους τόσο στην Επιστημονική 
Ημερίδα όσο και στη Γενική Συνέλευση.  

Οι παρουσιάσεις της Επιστημονικής Ημερίδας «Ο υπέροχος κόσμος των Υπερήχων» θα 
αναρτηθούν στο site της ΕΦΙΕ. 

 

Με εκτίμηση, 
Το ΔΣ της ΕΦΙΕ. 
 

 

ΕΝΩΣΗ ΦΥΣΙΚΩΝ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

www.efie.gr 

 

 

 

 

                                                               


